MOKINIO ATSISKAITYMO LAPAS

............................................................................

Vardas, pavardė, klasė

TEMA                       Pavojingos medžiagos cigarečių dūmuose  

DARBO TIKSLAS   Įrodyti, kad cigarečių dūmuose yra dervų ir didelis kiekis anglies dioksido.
PRIEMONĖS 

Kolba su kalkių vandeniu, stovas, degtukai, cigaretė, vata, pincetas, abiem galais atviras stiklinis cilindras, kamštis su stikliniu vamzdeliu, kamštis su stikliniu vamzdeliu ir ant jo užmautu guminiu vamzdeliu, T formos metalinis vamzdelis, vanduo.

HIPOTEZĖ      ...................................................................................................................................................................................................................................
                         ...................................................................................................................................................................................................................................
REZULTATAI IR JŲ APTARIMAS

Užrašykite, kas vyko kalkių vandenyje:

· tik uždegus cigaretę ...............................................................................................................................................................................................................
· cigaretei sudegus iki pusės ....................................................................................................................................................................................................
· cigaretei visiškai sudegus ......................................................................................................................................................................................................
Kodėl atliekant bandymą naudojamas ne grynas, bet kalkių vanduo?

............................................................................................................................................................................................................................................................
Įkvėpti tabako dūmai kondensuojasi. Tai kažkas panašaus į besiformuojantį lašą ant lubų virš verdančio vandens katilo, tačiau nuo tabako šie lašai yra parudavę ir lipnūs. Tai – dervos. Apie 70 proc. dervų iš tabako dūmų pasilieka plaučiuose. 

Palyginkite vatos spalvą prieš bandymą ir po bandymo:

· vatos spalva prieš bandymą ...................................................................................................................................................................................................

· vatos spalva po bandymo ......................................................................................................................................................................................................
Kodėl pasikeitė vatos spalva? ...........................................................................................................................................................................................................
Kokį žmogaus organą šiame bandyme iliustruoja vatos gumulas? ............................................................................................................................................................................................................................................................
Apskaičiuokite ekonominę žalą – kiek pinigų išleidžia žmogus, jei per vieną dieną surūko 1 pakelį cigarečių, kainuojantį vidutiniškai 2,5 euro:
per 1 savaitę .........................................................
per 1 mėnesį .........................................................
per 1 metus ...........................................................

Pateikite du argumentus prieš rūkymą:

1. ...............................................................................................................................................................................................................................................
2. ...............................................................................................................................................................................................................................................
IŠVADA ...........................................................................................................................................................................................................................................
...........................................................................................................................................................................................................................................................
ĮVERTINIMAS.................................................................................................................................................................................................................................
(pildo mokytojas)...............................................................................................................................................................................................................................
PASTABOS         ..............................................................................................................................................................................................................................
(pildo mokytojas) ..............................................................................................................................................................................................................................
                             ...............................................................................................................................................................................................................................
